

# 解决回迁难题 通辽市和科尔沁区两级政府帮助拆迁户状告有关部门

新报热线(北方新报正北方网记者 汤军)

4月17日,居住在通辽市科尔沁区内蒙古民族大学原住宅区的居民在微信群里看到通知,称通辽市科尔沁区房屋征收管理局让大家在周六、日两天携带拆迁合同和身份证复印件,前往通辽市房屋拆迁有限责任公司,按照通辽市有关会议精神,通辽市科尔沁区房屋征收管理局将帮助拆迁户们状告该局,最终解决房屋拆迁近7年无法回迁的问题。

4月18日下午,记者来到位于通辽市科尔沁区新兴大街5号的通辽市房屋拆迁有限责任公司,看到拆迁户们正络绎不绝地赶来,在工作人员帮助下递交拆迁合同和身份证复印件,并在表格上签字按手印。一位拆迁户告诉记者,她是内蒙古民族大学

的退休教师,2014年8月,为了响应通辽市和科尔沁区两级政府号召,在拆迁协议上签字,并在签字后的一个月之内搬出了住房。当年10月,她家的楼房被拆除。本以为按照拆迁合同的约定,2016年前后,一个名为“书香园”的现代化住宅小区会在内蒙古民族大学图书馆路南建成并投入使用,没想到这一等就是近7年,期待的高楼大

厦不但没有拔地而起,还留下了一个让300多户居民闹心的大坑。

通辽市科尔沁区房屋征收管理局的一位负责人对记者说,由于书香园小区开发商多年不开发建设,还拖欠拆迁户们2年多的“等楼费”,通辽市政府4月17日召开由各有关部门参加的专门会议,决定让拆迁户们起诉通辽市科尔沁区房屋征收管理局,有关部门

积极配合启动司法程序,依据人民法院判决,通辽市政府将依法收回现开发商对书香园小区的开发资格,交由有能力开发的房地产开发公司进行开发建设,并支付拖欠2年多的“等楼费”。

在场的拆迁户们对通辽市和科尔沁区两级政府的决定纷纷表示支持和拥护,并在起诉文件上签字按手印。“7年了,终于看到了希望。市政府和科尔沁区政府帮助我们状告有关部门,通过法律途径来解决问题,这需要非常大的勇气。”一位年近八旬的内蒙古民族大学退休教师说。

4月23日,拆迁户们接到短信通知,奈曼旗人民法院正式受理了拆迁户们诉通辽市科尔沁区房屋征收中心等征收或者征用房屋一案已立案,案号为(2021)内0525行初64号,案件审限为183天。

## ◎热线追踪——

### 曙光:农机院承诺给我补缴社保

新报热线(北方新报正北方网记者 顾爽) 北方新报正北方网3月30日刊发消息《曙光:农机院公司这样对我公平吗?》,对呼和浩特读者曙光质疑其所在单位中国农业机械化科学研究院呼和浩特分院有限公司(以下简称农机院)对其存在不公正待遇的事进行了报道。4月25日,曙光告诉记者,经过与农机院协商以及呼和浩特市人社局的协调,农机院已经答应为曙光补缴2019年10月~2021年3月期间的社保。

“北方新报正北方网关注这件事后,农机院方面开始重视我的事情,我也同步联系了呼和浩特市人社局相关部门,经过多次协商,农机院方面答应为我补缴劳动合同存续期间的社保。关于我的工作,农机院也答应我会做重新安排,但目前还没有一个双方都满意的结果,我也还在继续与单位沟通,协商的情况目前是比较和谐的。”曙光对记者说,感谢北方新报正北方网对此事的关注。

### 孙女士:亮睛睛青少年训练营拒绝退费合理吗?

新报热线(北方新报正北方网记者 郑慧英)

“去年10月,我9岁的儿子查出近视,左眼75度,右眼275度。经朋友介绍,我到位于首府官邸小区的亮睛睛青少年视力训练营花1万元给儿子办理了72次裸眼视力训练。今年3月做完第44次训练之后,再次检查视力时发现,儿子的近视度数分别成了200度和400度。我认为该训练营的矫正效果不好,所以决定不再进行视力训练。可是,当我要求训练营给我退还剩余费用时遭到了拒绝。”

4月25日,呼和浩特市民孙女士向记者反映了她的遭遇。

孙女士告诉记者,本来参加视力训练是想提高儿子的裸眼视力,却没想到短短4个月,孩子两只眼睛近视度数都提高了100多度,这让她难以接受。她要求训练营退还剩余28次矫正费用共计3000余元,却被告知因个人原因中途停止训练不予退还。孙女士认为,她在该训练营缴纳的1万元费用属于预付款,要求退还剩余的费用也是合理要求。

孙女士向有关部门也反映了此事。

4月28日上午,亮睛睛青少年视力训练营总经理苏晓宇在接受记者采访时表示:“我们训练营主要是训练孩子的裸眼视力,缓解视疲劳,让孩子看得更清晰,而并不能控制孩子的度数变化。孙女士的孩子每次进行裸眼视力训练后,我们都会对孩子进行视力测试,孙女士也会对训练结果进行签字,而且44次的视力训练状况良好。所以,对于孙女士提出的诉求,根据双方签订协

议规定,如因顾客原因中途停止参训,我们只做延期处理,费用概不转让及退还。”

当日,呼和浩特市新城区市场监督管理局成吉思汗大街市场监督管理所副所长李昌烨告诉记者,接到孙女士投诉后,他们于4月26日将孙女士和亮睛睛青少年视力训练营的负责人约到所里进行调解,双方各自出示了相关材料。但是,亮睛睛青少年视力训练营负责人以当初签订了协议为由拒绝退款,所以调解失败了。

### 90岁抗美援朝老兵刘宝维爱读书

在呼和浩特市赛罕区敕勒川路街道办事处六犋牛村,住着一位90岁高龄,曾参加过解放战争、抗美援朝战争的老兵,他叫刘宝维,是一位有着70多年党龄的老党员。当人生走到身边没有同龄人、也几乎没有朋友的阶段时,这位老人始终保持着读书的好习惯,读书帮助他排解孤独,也让他紧跟着时代的步伐。

记者近日来到刘宝维家中,老人当时正聚精会神地坐在床上看书,手里捧着的是一本《中国共产党历史》。老人的房间堆放了许多书籍,《毛泽东选集》《习近平总书记系列重要讲话读本》《中国通史》《人民日报》等书籍、报刊摆放在案头。

“我每天没别的事干,就是读书、学习,一天不读书,脑子就像锈住了一样,不好使。”刘宝维说,他不在乎吃、穿,就爱读书,每天读两三个小时,了解国家大事小情。在他看来,正是读书让他思路依然清晰,不糊涂。除了读书,老人每

天还要听广播、看电视新闻,了解国际国内的最新动态。

刘宝维身体硬朗,记性也非常好,他对过去的事记忆犹新,对当今的国家大事也如数家珍。刘宝维出生于1931年,1949年1月入伍,编入人民解放军部队,南征北战中因为不怕苦、不怕牺牲,表现好,于1949年9月加入中国共产党,从此坚定了为人民服务的决心。1950年他入朝作战,1962年回到六犋牛村,当了30年的村支部书记。

对老人来说,最忘不了的还是年轻时南征北战、出生入死的日子。前些年,刘宝维专门写过一本《自传》,对自己一生的经历做了记录,准备把它留给后人。他在《自传》中写道:“我这一生经过的事很多,解放战争、抗美援朝战争,战场上出生入死,是战场上的一名幸存者。回村后,我当了30年的村支书,任书记期间,保持共产党员的本色,没有吃过社员一次饭,没有花过队里一分钱,清清白白。我也希望我



们的后来人辛勤劳动,将走正路、做好事的家族传统一代代传扬下来。”与《自传》一同留给后人的还有他荣获的5枚纪念徽章,他叮嘱后人将这些传家宝一代一代传下去,勿丢失。

在刘宝维老人的儿子、儿媳眼里,刘宝维是一个紧跟时代步伐、不追求个人利益、乐

### 一男子醉酒轻生 朋友劝阻双双陷入泥潭

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 4月25日1时42分,乌海市乌达区110国道宝塔石化东黄河岸边,一男子醉酒轻生,扬言要跳河,其朋友前去阻止,没想到双双被困泥潭。

事发后,乌海市消防救援支队立即调派巴音赛街消防救援站2车8人迅速赶赴现场。1时53分,救援力量到达黄河岸边,此时距离被困人员还有3公里,由于天黑还下着小雨,黄河岸边坑坑洼洼到处是泥潭、沼泽,路况十分复杂,车辆无法前行,指挥员遂下令携带救援器材徒步赶赴救援地点。

“我们一边探路一边摸索前进,在行进途中遇到报警人,经了解情况得知,被困人员饮酒后扬言要跳河轻生,他的朋友前去阻止,双双被困黄河边的泥潭内。我们让报警人在原地等待,队伍加速赶赴救援地点。”4月26日,巴音赛街消防救援站消防员王斌接受记者采访时表示,又经过20多分钟徒步行进,他们终于到达被困人员现场,发现两名被困人员筋疲力尽后瘫在泥潭内,正争吵不休。救援人员首先对两人进行安抚,并询问身体情况,随后立即寻找合适救援地点,将两名被困人员依次拖出泥潭,扶至安全区域。